

户籍迁移、注销、跨省通办 大讲堂答疑解惑 中原区政务服务系列讲座持续开讲

本报讯 10月31日,中原区政务服务办公室组织开展“科长开讲了”政务服务系列讲座,安排大厅进驻单位业务科长定期在大厅进行业务分享。第二期政务服务“科长开讲了”讲座由区公安分局、区住房保障中心相关业务科长主讲,大厅各进驻单位窗口工作人员、14个街道便民服务中心工作人员及政务服务中心“小原帮办”工作人员等130余人参加活动。

此次讲座重点讲解了群众密切关注的新生儿户籍申报,户籍迁移、注销、跨省通办,身份证申领、挂失,公租房申请等方面的具体申请材料和注意事项,两位业务骨干为参会人员现场解答各类疑点难点问题。现场交流气氛热烈,与会人员一致认为,大讲堂“上台讲、答疑惑、相互学”的形式,方法灵活、内容务实,在分享交流中互学互鉴、取长补短、

提优补差,通过学习有效提升了政务服务能力。下一步,区政务服务办公室将持续坚持“科长开讲了”讲座常态化,对实际服务中群众咨询较多、事项办理较高频的业务强化培训,形成全员精研业务、热情服务的比学赶超风气,促使全区政务服务水平不断提升。
记者 鲁燕
通讯员 姜甦芳 李孟茹 文/图



提高食品安全管理水平 守护百姓舌尖上的健康

中原区市场监管局开展集中用餐单位食品安全专项治理

本报讯 近期,中原区市场监督管理局须水所开展集中用餐单位食品安全问题专项治理行动,进一步规范学校、托幼机构、医院、养老院、机关等集中用餐单位食堂经营管理。

专项行动共检查集中用餐单位6家,对发现存在的进货查验记录不全、未规范使用消毒保洁设施、未按规定留样等问题,执法人员已当场提出整改意见,要求限期整改。

区市场监督管理局要求各所继续加大监督检查力度,强化日常监管和全覆盖检查,督促集中用餐单位强化重点环节控制,不断提高食品安全管理水平,守住



食品安全底线,严防食品安全事故的发生。

记者 鲁燕
通讯员 刘念雯 闫茹 文/图

以练代教 聚焦“四会”

中原区民政局、须水街道联合开展消防知识培训暨应急救治演练

本报讯 10月26日,中原区民政局、须水街道联合区蓝天救援队在祥和养老院开展消防知识培训暨应急救治演练。

演练分为灭火演练和应急救治演练,通过以练代教,聚焦“四会”(会报警、会使用消防器材、会扑灭初起火灾、会组织疏散逃生),帮助养老院持续提高认识、发现不足、完善预案、提升技能。蓝天救援队队员为大家详细讲解了消防安全基本知识,包括容易引起火灾的情况、火灾事故容易发生火灾的情况、火灾事故

扑救方法等,让大家认识到火灾的危害,提高火灾的防范能力。

随后,以养老院一名老年人突发心脑血管疾病晕倒为背景,进行了应急救治演练。蓝天救援队队员结合多年的经验并借助许多实际的案例耐心细致地向大家讲解了心脏骤停的病因、诊断要点、心肺复苏的步骤以及抢救各环节中的注意事项,使听者易于理解,易于接受。

本次演练涉及消防安全应急处置方案、优化流程、配齐设备、开展培训、加强演练等方面。
记者 鲁燕 通讯员 贺静

无毒青春 健康成长

伏牛路第四小学禁毒宣传进校园开讲

本报讯 近日,伏牛路第四小学邀请郑州市齐礼阎强制隔离戒毒所民警,开展以“无毒青春 健康成长”为主题的禁毒宣传讲座。

禁毒民警针对小学生好奇心强、鉴别能力差等特点,专门定制了禁毒宣传课件和禁毒小视频。同时,民警还向同学们介绍毒品种类、危害以及如何拒绝毒品,重点讲解“聪明药”“跳跳糖”“小邮票”等新型毒品,使学生辨别毒品伪装。民警以幽默的语言带领同学们学

习“十招五式拒毒防毒秘籍”,让同学们招招拒毒、式式防毒,并号召大家做一名禁毒小卫士,将禁毒知识传递给家人朋友,使身边人远离毒品,若发现涉毒线索要第一时间向家长、老师反映,并向公安机关举报。

讲座增强了师生识毒、拒毒、防毒意识,提高了对毒品的警惕性和参与禁毒宣传的积极性。同学们表示,将不断加强禁毒知识的学习,增强抵御毒品侵害的能力。

记者 鲁燕 通讯员 付若彤 陈龙

秦岭路街道

召开“学习强国”学习平台工作推进会

本报讯 10月30日,秦岭路街道组织召开“学习强国”学习平台工作推进会。会议由街道党工委委员、宣传员主持,各社区(村)“学习强国”管理员、相关科室人员参加会议。

会议通报了街道近期“学习强国”学习平台数据情况,对工作中存在的短板和不足之处进行了梳理和分析,对下一阶段“学习强国”学习平台工作进行安排部署。会议强调,一要提高思想认识,强化责任担当。二要加大宣传力度,营造浓厚氛围。三要

要加强监督管理,确保取得实效。

下一步,秦岭路街道将创新工作方法,多举措推动“学习强国”学习平台工作持续走向深入,进一步营造浓厚学习氛围,让成员在学习过程中充分汲取科学文化知识,切实做到以学促干,在学中干、在干中学,学有所成、学以致用。

记者 鲁燕 通讯员 孙艳丽

对照总体目标找差距 助力工作精准贯彻落实

汝河路街道召开2023年第三季度工作总结暨第四季度工作推进会

本报讯 10月30日,汝河路街道召开2023年第三季度工作总结暨第四季度工作推进会。街道党工委副书记、办事处主任出席并主持会议。街道领导班子成员、街道机关及各社区(村)工作人员参加会议。

会议对于前期反复出现的各类难点问题进行了针对性阐述,并提出了积极应对的工作措施和方法。同时,针对“四上”单位入库、重点项目建设及招商、大气污染防

治及燃气安全阀安装、辖区矛盾纠纷化解等各项工作,再次重申了2023年初提出的年度任务及目标,并要求大家积极对照总体目标找差距,砥砺前行,笃行不怠,助力辖区各项工作精准贯彻落实。

会议要求:一是经济发展“勇”破困境。积极扩大有效投资,形成更多实物工作量。进一步营造良好营商环境,落实好助企纾困各项措施,进一步提升企业发展信心。二是改善民生“敢”

涉险滩。要牢牢树立“以人民为中心”的服务宗旨,将人民群众的利益放在具体工作的最高点,提升大厅工作人员服务质量,对于群众“急难愁盼”的问题要事事有回音、件件有着落。三是底线工作“常”抓不怠。对于底线红线问题始终保持高度警醒,消除各类安全风险隐患。要持续办好民生实事项目,切实解决群众急难愁盼问题,提高群众获得感和满意度。

记者 鲁燕 通讯员 付利华

“一员两点”工作机制 及时传递百姓心声

建设路街道人大工委组织召开社区代表联络员人大工作会议

本报讯 近日,建设路街道人大工委组织召开了社区代表联络员人大工作会议。在各社区设立了“民情民意联络点”和“立法联系点”。完善了社区联络员工作制度,明确了社区联络员工作职责。

一是建立社区人大代表联络员制度,设立民情民意登记台账,收集整理居民提出的意见建议,进一步畅通民意渠道。二是社区人大代表联络点要与日常工作充分结合,充分发挥“触角”功能,为人大代表、居民议事代表提供更多的平台履职尽责。三是充分发挥立法联系点的“立法

直通车”功能。通过线上、线下渠道以及建立信息员联系制度的方式收集立法意见建议,社区立法联系点联络员归纳整理后及时上报并反馈,让“立法直通车”载满民情民意,让基层联系点及时传递百姓心声。

记者 鲁燕 通讯员 丹娜